

“分级诊疗”如何更好落地？

基层专科孵化项目开辟新“通道”

京江晚报讯 “上下联动、分级诊疗”“小病在社区、大病进医院、康复回社区”，这些都是近年来医疗卫生体制改革推向纵深过程中，不断为人们熟悉的词汇。但如何让这些词汇成为患者有实际获得感的体验，却是需要不断用实践去探索求证的。在分级诊疗上不断试水的镇江，如今又开辟了新通道：昨天，市一院与3家初级诊疗机构签约，达成了市级基层呼吸科孵化项目的协议。而类似市一院呼吸科向下设立“孵化站点”的专科，在我市至少有5个。

基层专科孵化项目，其基本用意就是借助社区医院、社区卫生服务中心、乡镇卫生院等初级诊疗机构的“一方宝地”，有针对性的专科专病规范化建设，改变这些初级诊疗机构目前普遍存在的“全科为主、专科‘精度’不够”状况，通过初级诊疗机构专科专病诊疗能力的增强，打消居民“有些病不敢去社区卫生服务机构看”的顾虑，再依托有序有效的上下转诊通道，让专病专科的“分级诊疗”设计得以更好落地。

初步运营近一年，昨天正式

启动的市一院市级基层呼吸科孵化项目，便是在这方面探索大军中走得比较早的一个。

市一院呼吸科主任王健表示，自市卫计委和医院提出试水孵化项目的动议后，呼吸科就主动与多家市区的社区卫生服务中心和各乡镇卫生院进行了对接，通过“双向选择”的方式，与具备成为孵化基地硬性条件的润州区黎明社区卫生服务中心、句容市天王卫生院、扬中市新坝卫生院开始了尝试，“在这个尝试过程中，我们定期派出科室的医护团队前往各地进行实地诊疗，通过授课等方式为他们提供专科医护知识的培训提升；基层卫生机构派出医护人员进入科室参加日常诊疗，对专科特别是慢阻肺这种专病的诊疗进行专门学习；一些在当地出现明显慢阻肺症状的患者可以通过绿色通道进入医院就诊，诊疗后病情比较稳定的当地患者也可以转入这些卫生机构进一步恢复治疗”。昨天，正式与市一院签订孵化协议的，也正是这三家基层卫生服务机构。

作为代表，润州区黎明社区卫生服务中心负责人栾丽敏觉

得，一段时间的对接和磨合，越发让他感到“孵化签约将可以为社区卫生服务机构提高基层能力开辟新战场”。他认为，虽然目前呼吸科孵化项目主要针对的专病是慢阻肺，但已经改变了过去基层卫生机构慢病诊疗项目基本是高血压、糖尿病等病种的“固有格局”，而且随着今后人、财、物投入的加大，慢阻肺基层筛查面的拓展，孵化项目所含的专病种类也会不断丰富。

市一院副院长毛镇伟说，除了昨天签约的3家卫生服务机构，还有4家卫生服务机构也非常有意愿成为孵化站点，“这说明孵化模式更加便于操作，更加便于分级诊疗政策的落地生效，也顺应了社区卫生服务中心向社区医院转型升级的趋势”。对此，他表示，医院一方面会对孵化项目的不断推进予以重点倾斜，另一方面，医院也会结合优势专科和基层诉求，有针对性地启动其他专科专病的孵化项目，让更多不同病患可以在家门口享受到更为优质的诊疗服务。

(朱研 崔骏)

助力企业发展 破解融资难题 公共资源交易中心 e路绿灯“政采贷”

京江晚报讯 市公共资源交易中心主动与中国人民银行镇江支行、市财政局对接，以政府采购应收账款融资为突破口，在全省率先建成线上融资新模式，有效缓解中小企业融资难、融资贵问题。日前，交通银行镇江分行发放首笔75万元贷款。签约仪式上，交通银行镇江分行还分别与镇江威洁物业管理有限公司、镇江汇辰智能系统有限公司签订总额1500万元的授信协议。

“融资难、融资贵、融资慢”一直是困扰中小企业发展的一大难题，也是国家“放管服”改革着重解决的重点问题。我市政务服务管理办公室、市公共资源交易中心抢抓机遇，结合镇江实际，深入研究政府采购领域供应商融资问题，选取应收账款融资作为突破口，充分发挥政府采购政策功能，为中小企业融资提供便捷、高效、便宜的绿色通道。

中小企业融资门槛过高，苦于难以寻找抵押物。把政府采购合同应收账款作为抵押物进行融资，可以很好地解决中小企业无抵押物的问题。但线下融资，由于合同信息获取和账款确认效率低、手续烦琐，融资仍然很慢。为彻底解决这一问题，市公共资源交易中心会同中国人

民银行镇江支行、市财政局反复研究协商，提出线上政府采购融资模式，通过“市公共资源交易公共服务平台”与“中征应收账款融资服务平台”对接，中小企业只需凭借中标合同在线上提交融资需求，银行即可查询到项目详细交易信息，启动内部快速审批贷款程序，最大限度地实现政府采购信息共享和融资对接功能优势互补。

线上融资不仅解决了银企合作信息不通畅的问题，还直面中小企业普遍缺乏不动产抵押的融资“痛点”，帮助中小企业获得更多的政府采购信用融资便利。

现场，镇江威洁物业管理有限公司陶蓉蓉说：“近期在市公共资源交易中心通过公开、公平、公正的比拼获得了市疾病预防控制中心、江苏警官高等职业学校两个物业服务项目的招标文件和网站通知公告，我们了解到政府采购贷的相关政策，政府采购贷让我们有了获得感，全程线上办理，手续简单，时间短、见效快、利率低，融资利率只有4.35%，解决了我们民营企业长期以来的融资难、融资贵的大难题。”

(苏甫 崔晓婷 孙霞)

街边很多树都在“挂水”？ 园林部门：是输“营养液”

京江晚报讯 “大树为什么会需要打点滴呢？是因为生病了吗？”连日来，在丹阳开发区九曲河滨河公园散步的市民们发现，好多树木都在“挂水”。市民们对此疑惑不解。

丹阳开发区园林管理处副主任刘美娟介绍，大树上打的“点滴”，其实是营养液，主要是用于促进新移栽树木又快又好地生长。据了解，丹阳开发区园林处

工作人员近日在玉泉路、九曲路上新移栽了香樟、榉树等品种的树木，这些树木直径约在30厘米以上。新移栽的大树，长势都比较弱，眼下夏季来临，气温逐渐升高，给树木输液打吊针，一方面能快速补充树液，维持树木吸收、蒸发平衡，增强其耐高温、耐旱的能力，另一方面吊针里的营养还可促使树木更快地生长，提高树木成活率。(林振芸 余记其)

京口区市场监管局 开展端午节前计量专项检查

京江晚报讯 为更好地保障、服务民生，维护市场计量秩序，端午节前，京口区市场监管局组织执法人员对辖区内规模较大、人流量较多的5家超市进行计量专项检查。

此次检查，重点是超市在用的电子秤等计量器具是否按期检定、有无合格印证等情况，同时对超市经销的粽子、茶叶、水产品等商品进行定量包装和过度包装的商品抽样检测，共抽检

商品30个批次。经查，这5家超市的计量环境总体良好，但也存在个别超市商品净含量标注不规范的情况。针对以上情形，检查人员要求超市立即整改。

在监督检查的同时，执法人员还加强对经营单位诚信计量的宣传教育，要求超市公开向消费者进行诚信计量承诺，维护消费者的合法权益，保障节日市场秩序。(陆富生 俞佳融)



端午粽情 慰问“最美逆行人”

昨天，润州区金山街道京畿路社区居民走进润州大队七里甸消防中队，开展“端午粽飘香 慰问消防员”活动，社区居民教消防员包粽子，共迎即将到来的端午佳节。

文雯 摄影报道

30名志愿者为福利中心包了400只粽子

京江晚报讯 端午节临近，为了让福利中心的老人孩子也能感受节日气氛，前天，京口区四牌楼街道江东社区、京口公安分局四牌楼派出所、“江东大妈”志愿者服务队的30名志愿者来到市社会福利服务中心，为生活在中心的特困集中供养人员和孤弃儿童包出400只粽子。

带着准备好的食材到达福利中心食堂后，志愿者们立刻忙碌起来。有人淘米，有人洗粽叶，有人挑拣红豆……食材准备就绪，就进入了正式的包粽子环节。此次前来的志愿者大部分

都是包粽子的“高手”。在他们的巧手之下，一会儿筐子里就有了一堆漂亮的粽子。考虑到大家的口味不一样，志愿者们准备了红豆、原味、花生等多种品种，还特别针对孩子的食量，包了一部分“玲珑小粽子”。

一个小时不到，160只粽子“新鲜出炉”，算上提前包好的，一共有400只。“大家听说要给福利中心的老人孩子包粽子，报名可踊跃了，精心采购食材，并且提前在家包了二百多只，虽然很辛苦，但是很开心，希望中心的老人、孩子能够过一个开开心心

的端午节。”“江东大妈”志愿者服务队队长说。

“没想到今年能吃到手工粽子，谢谢大家。”在福利中心生活的周爷爷开心地说。中心的孩子们也很开心，因为除了新鲜的粽子，志愿者们还给他们送来了牛奶、玩具、书本。

“端午节是我国的传统节日，感谢爱心人士，因为他们的付出，让中心的老人孩子们也感受到了传统节日的氛围。”镇江市社会福利服务中心主任张映青说。(朱秋霞 闵裕)

迎端午社区情暖退伍及复员军人

京江晚报讯 端午节来临之际，和平路街道琴园巷社区开展端午节社区涉军人员慰问活动，为他们送上粽子，并安装江苏省“光荣之家”荣誉牌，

给他们带来社区的关怀和温暖。

昨天，琴园巷社区党委带领党员志愿者一起来到退伍及复员军人家中，每到一家，社区人员都嘘寒问暖，详细询问他们的

身体状况及生活情况，社区也表示将尽可能为他们提供力所能及的帮助。

(季海燕 张驰川)